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	Datum
	18 december 2008

	Betreft
	beantwoording van de vragen van het lid Poppe (SP) aan de minister van VROM over asbest in minibikes





Geachte Voorzitter,

Hierbij ontvangt u de antwoorden op de vragen van het lid Poppe (SP) over asbest in minibikes.

Vraag 1

Welke belemmeringen komt u tegen bij het onderzoek naar de herkomst van de minibikes?
 
Antwoord: 

De grootste belemmering was dat de import van (onderdelen van) de betreffende minibikes niet via centrale importeurs bleek te verlopen, maar vooral via webwinkels. De VROM-Inspecte heeft zo’n 30 webwinkels en motorzaken, waarvan vermoed werd dat ze de betreffende (onderdelen van) minibikes importeren en aanbieden, geïnventariseerd en daarvan het merendeel bezocht. Een deel van met name de webwinkels bleek niet meer te bestaan. Bij 4 van 7 nog bestaande webwinkels en motorzaken is inmiddels vastgesteld dat zij een (zeer beperkte) voorraad van de betreffende onderdelen hebben. Bij deze bedrijven is een aantal monsters meegenomen ter analyse op asbest. 

Voor een compleet beeld van de omvang van het probleem, wil ik graag wijzen op het onderzoek dat de Voedsel en Waren Autoriteit (VWA) in 2005 heeft gedaan naar de gevaren van goedkope Chinese minibikes. Op grond van die resultaten heeft de VWA een bijeenkomst voor handelaren georganiseerd en duidelijk gemaakt dat deze producten niet voldoen aan de wettelijke eisen (Machinerichtlijn en CE-markering). Voor de handel bleek het niet interessant om deze goedkope minibikes aan te laten passen aan de wettelijke eisen. Sinds 2006 is de handel in goedkope Chinese minibikes grotendeels gestopt en verschoven naar kwalitatief betere Tjechische en Japanse minibikes die geen asbest bevatten. Dit verklaart de zeer beperkte omvang van de handel in (onderdelen van) Chinese minibikes, zoals blijkt uit het huidige onderzoek van de VROM-Inspectie.   
Vraag 2 
Heeft u al contact opgenomen met de importeur? Zo ja, wanneer heeft u contact gehad? Waarom kon hij u niet vertellen wat de herkomst van de minibikes is? 
 

Antwoord: zie vraag 1.
Vraag 3
Heeft u de betreffende minibikes die reeds in Nederland zijn verkocht en/ of te koop worden aangeboden nu wel of niet fysiek gecontroleerd op asbest? 
Zo ja, is er sprake van asbestaanwezigheid en aanleiding tot handhavend optreden? Zo ja, bent u bereid te verplichten tot een terugroepactie en van de markt halen van deze minibikes? Zo neen, waarom niet? Zo neen, bent u bereid dit alsnog te doen?
Antwoord: 

Alle monsters van onderdelen die tot nu toe door TNO zijn geanalyseerd (op dit moment zijn nog niet alle analyseresultaten binnen) blijken asbest te bevatten. De VROM-Inspectie heeft op grond van de resultaten direct de betreffende onderdelen uit de handel gehaald en legt de handelaren een terughaalactie op van deze verboden asbesthoudende onderdelen. Eenzelfde procedure zal gevolgd worden voor de onderdelen die nog in onderzoek zijn, indien blijkt dat die asbest bevatten. 

Vraag 4
Is uw handhavingsprioriteit en die van de Voedsel en Waren Autoriteit op asbest dermate strikt dat u zelfs op meldingen uit de samenleving, zoals deze, niet bereid bent direct onderzoek te verrichten? 
Zo ja, op welke wijze en op welke gronden gaat u de mensen die melding maken geruststellen dat er niets aan de hand is? 
Zo neen, waarom moet nader onderzoek, in dit soort eenvoudig te controleren gevallen, zo lang duren?
 
Antwoord: 
De handhaving van het Productenbesluit asbest, waar deze minibikes onder vallen, ligt bij de VROM-Inspectie. De VROM-Inspectie heeft in haar werkplan tijd en menskracht gereserveerd voor meldingen uit de samenleving. Nadat de VROM-Inspectie op de hoogte was gesteld van dit probleem is er direct contact opgenomen met de opsteller van het persbericht
. Deze is aansluitend op 21 november jl. bezocht. Ik verwijs u verder graag naar het antwoord op vraag 1 aangaande de belemmeringen die dit onderzoek hebben bemoeilijkt. 

Hoogachtend, 

de minister van Volkshuisvesting,

Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer,

dr. Jacqueline Cramer
� 	Zie ook Aanhangsel Handelingen nr. 633, vergaderjaar 2008-2009


� 	http://www.aquatest.nl/Persbericht_Asbest_in_onderdelen_van_minibikes.pdf
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